



Veselin Joketić

ORGANIZACIJA SLIJEPIH ZA BAR I ULCINJ

Kroz projekat radi pet žena sa invaliditetom

U toku je realizacija programa, vrijednosti oko 47.000 eura, "Uključimo se i zaposlimo osobe sa invaliditetom". Organizacija slijepih za Bar i Ulcinj partner je Zavoda za zapošljavanje i u do djeli grantova, bespovratne pomoći za sprovođenje njihovih aktivnosti. Narednih još deset mjeseci sprovodiće program "Uključimo se i zaposlimo osobe sa invaliditetom", sa kojim su počeli 7. maja.

ADMINISTRATOR

"Od šest polaznika, pet su žene, tako da smo željeli da razbijemo dvostruku diskriminaciju i dali smo prednost njima, jer se one teže zapošljavaju, teže se uključuju u radne projekte. Tokom četiri mjeseca osposobljavaće se za poslovnog administratora, a petog mjeseca obučavaće se za rad u kopirnici, koju će naša organizacija pokrenuti tokom projekta", kaže predsjednik Organizacije slijepih Bar i Ulcinj **Veselin Joketić**.

Polaznica obuke **Marija Božić** ističe da će sertifikat za poslovnog administratora značiti za buduće zaposlenje.

"Obuka traje četiri mjeseca u privatnoj školi „Ras-educo“. U prva četiri mjeseca imamo šest predmeta na kojima rade sa nama, a u

petom mjesecu ćemo raditi u prostorijama za kopirnicu. Poslije toga zasnivamo radni odnos, što je svakako budućnost nas sa invaliditetom", priča Marija. Ona naglašava veliku korist od asistenata zaposlenih u Organizaciji, koji su umnogome doprinijeli njihovom uspjehu.

ŠTAMPARIJA

Obuka za rad u štampariji učesnicima projekta otvara šansu da se zaposle i kod drugih poslodavaca. U toku projekta, vrijednog oko 47.000 eura, biće zaposlene četiri osobe, a nakon završetka minimum jedna. Prema riječima Joketića, Organizacija je protekle četiri godine bila partner u pet projekata.

"Od 6. jula prošle godine, kroz grant vrijednosti 52.454 eura, zapošljavamo osobe oštećenog vida u štamparijama za brajevo pismo i crni tisak. Ovaj projekat se završava 5. jula. Mi smo nosioci tog projekta, a partner nam je Organizacija slijepih za Podgoricu, Danilovgrad i Kolašin. Obučili smo šest osoba sa problemima vida, četiri osobe su u radnom odnosu do 2. jula ove godine, a jedna osoba nakon isteka projekta zasnovaće radni odnos kod drugog poslodavca", objašnjava Joketić.

AKCENTI RADNE POSJETE PODRUČNE JEDINICE BAR

DECENTRALIZACIJA ZAPOŠLJAVANJA PRIMJENLJIVA U CG

U dijelu aktivnih mjera zapošljavanja, saradnji sa lokalnim upravama, možemo naučiti od kolega iz Srbije. U oblasti, koju smo mi mnogo unaprijedili, kao što je rad sa osobama sa invaliditetom i Fond za profesionalnu rehabilitaciju, oni mogu dosta saznati od nas, poručio je Suljo Mustafić

Akcionni plan zapošljavanja u Srbiji, decentralizacija zapošljavanja, pozitivan je primjer, primjenljiv i u Crnoj Gori, naveo je direktor ZZZ **Suljo Mustafić**, prilikom radne posjete Područnoj jedinici Bar, sa delegacijom Nacionalne službe za zapošljavanje Srbije.

Mustafić je naglasio da su kolege iz Srbije u uzvratnoj posjeti, te da je ovakva saradnja obostrano korisna.

PRAKSA

"Važno je da sagledamo šta možemo unaprijediti u ovoj oblasti i gdje možemo učiti jedni od drugih. Sigurno, u dijelu aktivnih mjera zapošljavanja, decentralizaciji, saradnji sa lokalnim upravama, možemo mnogo naučiti od kolega iz Srbije. U onom dijelu koji smo mi mnogo unaprijedili, kao što je rad sa osobama sa invaliditetom i Fonda za profesionalnu rehabilitaciju, oni mogu dosta saznati od nas", poručio je direktor crnogorskog zavoda.

"Nalazimo se u Baru, kako je dodao, jednoj od najboljih područnih jedinica Zavoda. Razmotrićemo gdje se nameće potreba izmjena zakonskih rješenja, ali i kako udružiti sredstva sa lokalnim upravama na projektima, radi oživljavanja zapuštenih privrednih kapacite-

ta, obrazovanja i prekvalifikacije potencijalne radne snage, u cilju što većeg zapošljavanja", kazao je Mustafić.

Zavod, prema njegovim riječima, godinama unapređuje rad sa nezaposlenim licima, kroz aktivne mjere, koje u ovogodišnjem budžetu obuhvataju više od četiri miliona eura.

"Ljudi sada prihvataju da ulaze u sisteme prekvalifikovanja, dokvalifikacije", kazao je Mustafić i dodao da ukoliko se u potpunom državnom sistemu izmjeni politika obrazo-

Baraska opština podržava zapošljavanje žena i mladih

Opština Bar je za podsticajne mjere zapošljavanja, u ovoj godini, budžetom predviđela 335.000 eura. Prema riječima predsjednika dr **Zorana Srzentića**, sredstva su namijenjena za zapošljavanje žena i mladih ljudi.

"Razumijevajući značaj i potrebu naših sugrađana za poslom, suorganizatori smo i partneri u mnogim projektima koji bi trebalo da dopri-

nesu većoj stopi zaposlenosti. U nekim oblastima postoji i mogućnost saradnje sa susjedima, posebno Srbijom. Bar ima velike potrebe, naročito tokom ljetnje sezone, za određenim profilima i kvalifikacijama, prvenstveno kada je riječ o konobarima, kuvarima i ostalim radnicima u turizmu, koji su deficitarni kadar kod nas", istakao je Srzentić.

DELEGACIJA ZZZ NA KONFERENCIJI U BRISELU

Fokus na kvalifikaciji i vještini rada

Prethodnih godina stanje u privredi i na tržištu rada zapadnog Balkana znatno je poboljšano, a broj radnih mjesta stalno raste. Nedavni izvještaj Svjetske banke i Godišnji izvještaj o implementaciji Strategije SEE2020 pokazuju da je u regionu, tokom prethodnih sedam godina, otvoreno više od 600.000 radnih mjesta. Pozitivan trend je bio najizraženiji među starijim radnicima i među osobama sa viso-

kim obrazovanjem, što ukazuje na značaj kvalifikacija i vještina za zapošljavanje, ocijenjeno je na konferenciji ESAP-a, održanoj u Briselu.

U radu konferencije, u okviru projekta Platforma za zapošljavanje i socijalna pitanja, učestvovala je delegacija Zavoda za zapošljavanje Crne Gore, koju je predvodio pomoćnik direktora mr **David Perčobić**. Projekat realizuje Savjet za re-



gionalnu saradnju, u partnerstvu sa Međunarodnom organizacijom rada, a finansira ga Evropska komisija.

Kroz ESAP, Savjet za regionalnu saradnju promovise